

Секция «Государственное управление в России: политико-административные проблемы и практики»

Политика РФ по отношению к сельским территориям : преимущества и недостатки.

Арутюнян Хорен Араратович

Студент (бакалавр)

Белгородский государственный национальный исследовательский университет,
Белгород, Россия

E-mail: horikmail@mail.ru

Российская Федерация - самое большое государство в мире. Наше государства простирается от Балтийского моря то Тихого океана. Естественно, на этой огромной территории располагается множество городов, в том числе 15 городов- миллионеров[1]. Однако, не стоит забывать и о сельских территориях, ведь 27% процентов россиян по-прежнему живёт в сельской местности[2]. А ведь человечество переживает информационный век, и в связи с этим внимание к проблемам и быту деревень постоянно уменьшается. Проблемы сельских округов в первую очередь должны курироваться министерством сельского хозяйства, министерством экономического развития, центрами субъектов РФ, на территории которых располагаются эти поселения, а также многими другими правительственными организациями. Хотелось бы рассмотреть политику российского государства по отношению к сельским территориям, попытаться выявить некие недостатки и преимущества.

Прежде всего, нужно выяснить, в чём первопричина уменьшения роли деревни в жизни страны. Ведь около 300 лет назад началась капиталистическая эпоха, стали появляться фабрики, заводы, массы людей переехали работать в город. Более того, вскоре овощи и фрукты тоже начали производиться в промышленном масштабе, и надобность в мелких сельских торговцах стала сводиться к минимуму. С приходом информационной эры город стал ещё больше забирать людей из сёл. Сфера услуг начинает преобладать в государственной экономике. В итоге, деревня окончательно ушла на второй план и несколько обособилась от города.

Если мы говорим о региональной политике , т.е. политики, исходящей из центра субъекта, то следует признать, что она носит позитивный характер. Как пример, перераспределение регионального бюджета. Большие промышленные города вносят огромные деньги в бюджет, а получают на своё развитие несколько меньшую сумму. Зато немалые денежные вливания получают сёла и деревни. Как правило, эти деньги используются на острые нужды поселения, но не стоит забывать, что в сельской администрации тоже процветает коррупция, и во многом более прозрачная, чем в городах. Также есть примеры, когда деньги направляются в правильное русло, и в поселении появляется крупное предприятие, которое в потенциале может перерасти в градообразующее.

Главным недостатком государственной политики по отношению к сёлам я бы назвал неправильный метод работы. Нужно помочь сельским территориям самим подняться, а не прикармливать их. То есть, сёлам нужно обрести самостоятельность , в социальном плане, в экономическом плане. С дальнейшей урбанизацией города будут расти и дальше, а деревни несомненно останутся , но хотелось бы, чтобы они стали сильными, независимыми и самокупаемыми. Помимо государственной помощи, не нужно забывать и о возможности частных инвестиций. Ведь есть заинтересованные лица, желающие создать свой бизнес в деревне. В открытии предприятия в сельской местности есть свои плюсы: слабая конкуренция, низкая относительно города зарплата рабочим, возможность создать более чистый экологический продукт. муниципалитет же в свою очередь получит рабочие места, вливания в свой бюджет и общее развитие.

Говоря о сугубо политическом аспекте, стоит признать, что выборность главы муниципалитета иногда играют сугубо негативную роль. Конечно, наше государство носит демократический характер. Но всё таки сельских территориях выборы связаны с межличностными отношениями (речь идёт о малых поселениях). В этой связи, назначение сильного, настойчивого главы региональными властями может быть более предпочтительно.

Подводя итоги, хочется отметить, что урбанизация - необратимое явление, доля городского населения будет расти в любом случае. Однако, нужно пользоваться преимуществами тех сельских территорий, которые сохранятся и смогут приносить пользу себе и всему обществу. Именно поэтому нужно сформировать чёткую, последовательную, эффективную систему государственной политики по отношению к сельским поселениям. Единый сплав деревни, государства, человеческих ресурсов имеет огромный потенциал, который необходимо реализовать, получив всевозможные выгоды .

Источники и литература

- 1) <http://mmorpgbb.ru/foegwoeg>
- 2) http://www.gks.ru/free_doc/new_site/perepis2010/croc/perepis_itogi1612.htm

Слова благодарности

Спасибо руководству МГУ за столь плодотворную деятельность и создание платформы для научных дискуссий. Надеюсь, удастся принять участие в вашей конференции